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ATA DA 1ª (PRIMEIRA) REUNIÃO 

ORDINÁRIA DO 6º (SEXTO) PERÍODO 

LEGISLATIVO DA 21ª (VIGÉSIMA 

PRIMEIRA) LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE, ESTADO 

DO PARÁ, REALIZADA NO DIA 06 

(SEIS) DE AGOSTO DE 2019 (DOIS MIL 

E DEZENOVE). 

 

Aos 06 (seis) dias do mês de agosto do ano de 2019 (dois mil e 

dezenove), às 19:00 horas no Prédio da Câmara Municipal, 

Palácio Vereador Eduardo Corrêa, sito à Rua Rui Barbosa, nº 

401, bairro de Cidade Alta, sob a direção da Senhora Presidente 

Franceane Jardina de Vasconcelos, que após verificar e 

constatar haver o número legal de vereadores, declarou aberta a 

Sessão pedindo à Deus inspiração para que possam fazer o 

correto e o justo pelo Município de Monte Alegre. Essa sessão 

foi secretariada pelos vereadores: Manoel Dantas Vieira, 

Primeiro Secretário em exercício, e Aldenor Sales Coutinho, 

Segundo Secretário em exercício. Estavam presentes os 

vereadores: 1) Jair Alves de Oliveira; 2) Marinete Macêdo; 3) 

Valdomiro da Silva Pinto; 4) Jorge Luiz de Andrade Tavares; 5) 

Leonardo Albarado Cordeiro; 6) Givanildo Pereira da Silva; 7) 

João Batista Lopes de Oliveira; 8) Jean Carlos Silva 
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Vasconcelos; 9) Lúcia Maria dos Santos Braga; 10) João Tomé 

Filho; 11) Alex Diego Gama da Costa. Esteve ausente o seguinte 

vereador: 1) Madson Francisco da Cruz Pereira, com pedido de 

licença para tratar de assuntos de interesse particular. 

Continuando, a Senhora Presidente pediu ao Primeiro Secretário 

que fizesse a Leitura da ata da sessão anterior, que após ser 

lida e discutida foi APROVADA POR UNANIMIDADE. Prosseguindo, a 

Senhora Presidente solicitou que fossem lidos os expedientes em 

Mesa: 1 – Convite para Festividade de Nossa Senhora do 

Livramento do bairro do Surubeju; 2 – Convite para o 2º 

Festival do Curuá – 2019, Comunidade da Pedreira; 3 – Carta 

Convite da Paróquia São Francisco de Assis para tratar da Festa 

do Padroeiro do município; 4 – Ofício nº. 009/2019-Comissão 

Eleitoral/CMCDA, do edital 003/2019, sobre o processo de 

escolha unificada dos Conselheiros Tutelares 2019; 5 – Ofício 

nº. 23/2019-ABEMOSE, que visa simplificar a burocracia do 

serviço de mototáxi; 6 – Solicitação de licença do vereador 

Madson Francisco da Cruz Pereira, para tratar de assuntos de 

interesse particular; 7 – Requerimento do Senhor Emanuel 

Teixeira da Costa que requer a cassação do mandato da Vereadora 

Maria Pereira de Macêdo. Não havendo mais expedientes a serem 

lidos, a Senhora Presidente passou para a primeira parte da 

ordem do dia convidando os Senhores Vereadores a se 

pronunciarem. Pronunciou-se o Senhor Vereador Alex Cupuzinho, 

saudou a todos os presentes, e disse que antes do recesso foi 

feito uma reunião com os mototáxistas aqui nesta casa, para 

tratar de assuntos referentes a categoria. Disse que a situação 

do município não é tão boa em relação a empregos e é preciso 

dar opções de renda a vários pais de famílias, e o que se quer 

é fazer tudo dentro da lei. Disse que o Procurador Jurídico do 

Município está na fase final de construção do projeto de lei 

que vai beneficiar os nossos mototaxistas. Relatou que os 

Agentes de Trânsito do Demutran não tem responsabilidade com 

seu trabalho, achando que podem fazer o que querem sem sofrer 

punições, mas que está vendo meios para dar algumas punições a 
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alguns agentes que não respeitam a população. Prosseguindo, 

ressaltou a expectativa pela chegada de um trator com 

carretinha para servir a comunidade de Murumuru e CANP, para 

limpeza das ruas daquelas comunidades, de emenda da Deputada 

Renilce Nicodemos. Disse ainda que foi feito um pedido a 

deputado Renilce Nicodemos de um aparelho de hemograma que 

custa em torno de 80 mil reais, e que a mesma já está 

trabalhando para mais viabilizar o pedido. Continuando, disse 

que foi feito reforma no telhado da Escola Archimimo Baia. 

Pronunciou-se o Senhor Vereador Jean Vasconcelos, saudou a 

todos os presentes, e apresentou o requerimento onde solicita 

que a Presidencia da Câmara de Vereadores envie o abaixo-

assinado para o asfaltamento da PA 423 até a Comunidade do 

Limão ao Deputado Estadual Junior Hage, para registro quando da 

votação do PPA, que acontecerá no mês de setembro. Lembrou que 

o PPA é que irá nortear o planejamento do Governo Estadual para 

os próximos quatro anos, e que acredita que o asfaltamento 

dessas PAs será incluído no Plamo Plurianul para a realização. 

Prosseguindo, lembrou que a lei 4698 que dispõe sobre a criação 

do serviço de mototaxista no município nunca foi aplicada, 

apesar de está completando 11 anos de sancionada. Disse ainda, 

que a lei tem alguns pontos questionáveis, contudo, o município 

já está viabilizando as modificações necessárias para o 

aperfeiçoamento, e como relator da comissão para onde o projeto 

será encaminhado, irá acelerar os trabalhos para apresentar em 

plenário e posterior aprovação, mas que é importante que a 

Gestão Municipal não demore em enviar para esta Casa o Projeto 

de mudança na lei. Disse que irá apresentar requerimento 

convocando o diretor do Demutran para fazer alguns 

esclarecimentos referentes ao trânsito de nossa cidade. Entende 

que a situação do trânsito está cada vez pior, apesar de a 

cidade está sinalizada. Lembrou que o Demutran só age através 

de ordem judicial, fazendo com que o município perca recursos. 

Disse que o Departamento de Trânsito precisa apresentar seu 

planejamento e atuar de fato como deve. Pronunciou-se o Senhor 
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Vereador Leonardo Albarado, saudou a todos os presentes, e 

disse que na segunda-feira irá apresentar documento para a 

recuperação das ruas da comunidade do Limão e também da 

recuperação e manutenção da iluminação pública e convida os 

demais colegas a assinarem em conjunto o referido requerimento. 

Disse que a sinalização que foi feita em nossa cidade é de 

péssima qualidade, faixas com a tinta sumindo, sinais que não 

funcionam mais. Disse que não vai virar as costas para a 

categoria de mototaxista, e se é pra fazer o correto que se 

comece pelo Demutran, que deve cumprir com sua obrigação. 

Pronunciou-se o Senhor Vereador Duca Pescador, saudou a todos 

os presentes, disse aos mototaxistas presentes na reunião que 

podem contar com seu apoio. Relatou que seus requerimentos, 

feitos para beneficiar as comunidades, não são atendidos, e 

acrescentou que tem feito por conta própria muitos trabalhos. 

Salientou que não vai desistir de seu mandato e enquanto 

estiver aqui nesta Casa estará lutando pelo povo. Pronunciou-se 

o Senhor Vereador João Tomé, saudou a todos os presentes, disse 

que a categoria de mototaxistas podem contar com o apoio desta 

casa, porque acredita que nenhum dos pares votará contra a 

categoria. Lembrou que ficou combinado na última Sessão do 

semestre passado, que apartir da Sessão do mês de agosto, os 

trabalhos serião voltados apenas para aprovação do Regimento 

Interno. Agradeceu ao Prefeito Municipal pela recuperação que 

está sendo feita em muitas vicinais do município. Lamentou a 

demora do Governador em fazer a recuperação das PAs. Apresentou 

um Requerimento de forma verbal e que seja construído pela 

casa, solicitando que se de continuidade na recuperação dos 

setores da margem direita da PA 254, para dar trafegabilidade e 

beneficiar os nossos produtores. Salientou a necessidade dessa 

recuperação pelo fato de Monte Alegre ser o maior produtor de 

limão do Estado do Pará. Prosseguindo, agradeceu ao Deputado 

Priante pelas emendas destinadas ao Município de Monte Alegre 

no valor de mais ou menos 20 milhões de reais. Mencionou a 

reunião que foi feita com o Governador quando estava em Monte 
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Alegre, e que foi dito pelo próprio Governador que pode 

articular para que seja construído um Hospital Regional na 

Calha Norte, porém, na opinião dele, Governador, seria melhor 

reconstruir e melhorar a situação de quatro hospitais na Calha 

Norte, dando pra região não apenas um, mas quatro hospitais bem 

equipados para atender melhor a população da região. Disse que 

se for feito uma boa recuperação e aparelhamento nesses 

hospitais será melhor do que fazer apenas um na região. 

Pronunciou-se o Senhor Vereador Jair Paraná, saudou a todos os 

presentes, dizendo que no período do recesso esteve visitando a 

Serra Azul, e viu o trabalho que foi feito, e parabenizou o 

Prefeito pela recuperação dos ramais daquela Comunidade e o 

apoio que tem recebido do prefeito. Continuando, disse que irá 

trazer à casa, um requerimento solicitando o aumento de 

servidores no CRAS, com o objetivo de atender melhor a 

população que precisa fazer agendamentos junto ao INSS. Se 

colocou a disposição dos mototáxistas, na luta por seus 

direitos. Citou a luta que tem travado contra as madeireiras, 

levando nossas riquezas sem deixar nada de benefício, e é 

preciso que essa Casa de Leis possa fazer alguma coisa, dá uma 

resposta a população. Pronunciou-se o Senhor Vereador Gil 

Silva, saudou a todos os presentes, disse aos mototaxistas que 

podem contar com o seu apoio. Lembrou que nesse recesso visitou 

várias comunidades, executando ações que melhoraram a 

trafegabilidade nas estradas da região do São Diogo. Agradeceu 

ao Prefeito pelo apoio em todos os trabalhos de recuperação das 

estradas e na reforma do PPD da CANP. Prosseguindo, agradeceu o 

empenho do Major Valério na reimplantação daquele Posto 

Policial. Ressaltou a situação da UBS do São Diogo e dos 

esforços que tem feito para o seu funcionamento. Prosseguindo, 

disse que irá apresentar um requerimento solicitando uma 

ambulância para atender a popução daquela UBS. Falou também do 

fechamento do matadouro da CANP, causando grande problema para 

a região, e que vai lutar para que as coisas sejam resolvidas e 

conta com o apoio dos colegas vereadores. Pronunciou-se o 
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Senhor Vereador Castelo, saudou a todos os presentes, lembrando 

do primeiro mototaxista de Monte Alegre, em 1982, e que a 

categoria de mototaxista pode contar com seu apoio, desde que 

esteja tudo dentro da legalidade. Lembrou do segundo encontro 

das Câmaras da calha Norte, e que essa união deu forças ao 

legislativo para lutar pela melhoria da nossa região. 

Prosseguindo, parabenizou a Vereadora France Vasconcelos por 

ser aclamada a primeira presidente da Associação das Câmaras da 

Calha Norte, e isso é motivo de orgulho para Monte Alegre. 

Continuado, apresentou o requerimento em que solicita a data de 

entrega do título de Honra ao Mérito e a Comenda Ana Nery ao 

Senhor Edilson Silva de Abuquerque, seja no dia 03 de setembro 

de 2019, em Sessão solene. Pronunciou-se a Senhora Vereadora 

France Vasconcelos, saudou a todos os presentes, e se reportou 

aos mototaxistas dizendo que, segundo o Vereador Alex 

Cupuzinho, já há um projeto de lei sendo trabalhado pelo 

Executivo Municipal, e que, assim que protocolado na Casa, será 

dado os devidos encaminhamentos. Pediu ao vereador Cupuzinho 

que interceda junto ao Governo Municpal para que haja rapidez 

no tramite do referido projeto. Lembrou do documento que foi 

feito com pedido de reestruturação do Hospital Municipal, foi a 

pedido do próprio Governador e pela urgência dos atendimentos a 

quem precisa, haja vista que a construção do Hospital Regional 

é uma obra muito cara e demorada. Lembrou que viveu na pele o 

problema da falta de estrutura na saúde de nosso município e 

região, e é preciso que lutemos, para que o Estado atue e 

ajude. Continuado, apresentou Moção de Pesar à família do 

senhor Raimundo Maranhão de Carvalho, conhecido como Espiga, 

cujo falecimento ocorreu no dia 22 de julho de 2019. Apresentou 

também o Projeto de Lei número 17, que institui o Fundo 

Especial de Modernização da Câmara Muncipal de Monte Alegre e 

dá outras Providências, que dará continuidade a obra de 

Modernização da Câmara Municipal. Em seguida apresentou o 

requerimento, protocolada nesta Casa de Leis por Emanuel 

Teixeira da Costa, que requereu a cassação do mandato da 
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Vereadora Maria Pereira de Macêdo, com fulcro no Artigo 23, 

Inciso 3º, da Lei Orgânica do Município de Monte Alegre. 

Continuando, após a leitura do requerimento, informou a todos 

que assim que recebeu o requerimento mencionado, enviou 

memorando a Secretaria da Câmara, solicitando que fosse feito 

levantamento de todas as faltas da vereadora Marinete. 

Salientou que o Regimento Interno da Câmara é bem antigo, mas 

que já foi revisado e já tramita uma nova proposta para 

atualização do mesmo. O Regimento Interno prevê todas as 

obrigações e regulamenta as atividades dos vereadores e as 

punições conforme as infrações caso não hajam justificativas. 

Seguindo, após receber o relatório da Secretaria da Casa, disse 

que foi constatado a ausência da Vereadora Marinete em 18 das 

49 sessões do ano de 2018, mas que todas as ausências foram 

justificadas com atestados médicos, com pedidos de licença e 

justifivas em plenário por outros vereadores. Disse que foi 

aberto o processo administrativo de número 14, sobre o caso, 

para mostrar que, se faz aqui o que é correto, passando a 

leitura do Processo mencionado. Continuando, a Senhora 

Presidente, após a análise do que foi levantado, determina o 

arquivamento da denúncia do Senhor Emanuel Teixeira da Costa, 

que requer a cassação do mandato da Vereadora Maria Pereira de 

Macêdo, por falta de amparo legal, sendo que esta decisão 

deverá ser ratificada pelo Plenaério da Câmara, nos termos do 

Regimento Interno e decreto Lei nº 201/1967. Ressaltou que essa 

documentação se encontra disponível na Câmara. Finalizando, 

avisou que a Ação do Balcão de Direitos da Defensoria do Estado 

do Pará estará de volta no dias 08 de agosto, no auditório da 

Escola Carim Melém, para a entrega dos documentos. Não havendo 

mais vereadores a se pronunciar, a Senhora Presidente passou 

para a segunda parte da ordem do dia, colocando as matérias em 

discussão e votação. Colocou-se em discussão e votação o 

requerimento do Verador Jean Vasconcelos, onde solicita que a 

Presidência da Câmara envie o abaixo-assinado para o 

asfaltamento da PA 423 até a Comunidade do Limão ao Deputado 
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Estadual Junior Hage, para registro quando da votação do PPA. 

Com a palavra Vereador Castelo parabeniza a todos pelo abaixo-

assinado a pedido do Vereador Jean, e que se Deus quiser essa 

obra será executada. Com a palavra Vereador Vavá Pinto 

parabeniza o Vereador Jean e a todos os demais que ajudaram na 

coleta de assinaturas, mas lamenta a falta de ação do Estado em 

relação a recuperação da PA. Com a palavra vereador Alex 

Cupuzinho, parabeniza o Vereador Jean pelo requerimento e 

salienta que foi entregue aos veradores que foram a Belém, uma 

planilha de trabalho para a recuperação das rodovias estaduais, 

e que já foram licitados vários pontos, para melhorar a 

trafegabilidade dessas rodovias. Com a palavra Vereador Jair 

Paraná, parabenizou o Vereador Jean pelo requerimento, e 

lembrou de quando estavam em Belém, tiveram audiência com o 

Governador, em que ficou garantido o investimento de mais de 

vinte milhões nas PAs da Calha Norte, mas que tem preocupação 

com a demora do uso desse recurso, e daqui a pouco chega 

novamente o inverno, e os trabalhos serão de má qualidade. Com 

a palavra Vereador Leonardo Albarado, parabenizou o Vereador 

Jean pelo requerimento e pela forma, através de abaixo-

assinado, com a participação de muitos. Lamenta as palavras 

daqueles que acham que o vereador só trabalha pela reeleição e 

não reconhecem os esforços e as lutas pelo bem do município. 

Disse que é preciso que olhemos com carinho na hora do voto, 

para que tenhamos mais representantes de nossa região tanto na 

Câmara Estadual quanto na Federal. Disse ao vereador Jean que 

pode contar com o seu apoio. Com a palavra Vereador Jean 

Vasconcelos, agradeceu a manifestação de apoio dos colegas, 

dizendo que está fazendo isso com objetivo principal de 

beneficiar o pequeno produtor, aquele que produz o nosso 

alimento diário. Considera este projeto como um dos mais 

importantes para bem do nosso Município. Salientou sobre a 

preocupação em enviar logo o abaixo-assinado, haja vista que já 

está sendo construída a pauta de discussão do PPA para o mês de 

setembro, e se possível seria importante que pudéssemos estar 
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presente na Capital para acompanhar a votação. O requerimento 

do Vereador Jean Vasconcelos foi APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Colocou-se em discussão e votação, o requerimento do Vereador 

Castelo, em que solicita a data de entrega do Título de Honra 

ao Mérito e a Comenda Ana Nery ao Senhor Edilson Silva de 

Abuquerque, seja no dia 03 de setembro de 2019, em Sessão 

solene. O requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se 

em discussão e votação a Moção de Pesar, da Veradora France 

Vasconcelos, à família de Raimundo Maranhão de Carvalho. A 

Moção de Pesar foi APROVADA POR UNANIMIDADE. Continuando a 

Senhora Presidente encaminhou o Projeto de Lei número 17, que 

institui o Fundo Especial de Modernização da Câmara Muncipal de 

Monte Alegre e dá outras Providências à Comissão de 

Constituição e Justiça, sendo entregue ao Presidente, Vereador 

Castelo. Continuando a Senhora Presidente colocou em discussão 

e votação a conclusão do relatório do Processo Administrativo 

número 14, em que pede o arquivamento da denúncia do Senhor 

Emanuel Teixeira da Costa que requer a cassação do mandato da 

Vereadora Maria Pereira de Macêdo pelas faltas nas sessões 

legislativas do ano de 2018. O pedido de arquivamento do pedido 

de cassação do mandato foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Com a 

palavra Vereador João Tomé pediu que fosse colocado em votação 

seu requerimento feito no momento do discurso, ou seja, a 

recuperação dos setores da margem direita da PA 254. Com a 

palavra Vereador Jair Paraná disse que já tinha feito esse ano 

requerimento com esse pedido. Vereandora France Vasconcelos 

disse que esse pedido já tinha sido feito anteriormente por 

três vereadores, e sugeriu que seja apenas reiterado os 

ofícios. Com a palavra Vereador João Tomé disse que fosse feito 

reiteração do ofício com os pedidos anteriores e que fosse 

incluído os setores que ainda não tinham sido feito os pedidos 

de recuperação. O pedido do Vereador João Tomé foi APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Não havendo mais nada a tratar na presente Sessão, 

a Senhora Presidente agradeceu a presença de todos, declarando-

a encerrada. Lavrou-se, em seguida, a presente ata que após ser 
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lida, discutida e aprovada vai por mim Manoel Dantas Vieira, 

Primeiro Secretário em exercício, assinada, bem como pela 

Senhora Presidente Franceane Jardina de Vasconcelos e pelo 

Segundo Secretário em Exercício, o vereador Aldenor Sales 

Coutinho. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Monte Alegre, 

em 06 (seis) dias do mês de agosto do ano de 2019 (dois mil e 

dezenove). 


